

《孤芳不自赏》被网友吐槽是“抠图神剧”

总制片人向本报回应: 为还原大场面



由Angelababy、钟汉良主演的古装IP电视剧《孤芳不自赏》正在热播中。但该剧从1月2日开播以来，豆瓣评分从7.0一路下滑至4.8；两位主演被指大量用替身，很多画面靠后期抠像，因此被网友吐槽为“抠图神剧”。前晚，该剧总制片人赵建瓴在官微发表长文称：“抠图是常见的拍摄手法。”这一言论再次在网上引发热议，“演戏都用抠像，职业道德在哪里？国剧底线在哪里？”昨天下午，赵建瓴就抠图、替身、片酬等方面的问题接受了本报记者的采访。

男女主不同框、背景虚化

网友吐槽：“满屏都是尴尬”

《孤芳不自赏》改编自网络作家风弄的同名“第一帝后小说”，讲述了古代四国交战背景之下，Angelababy饰演的权谋无双燕国女诸葛白娉婷和钟汉良饰演的晋国骁将镇北王楚北捷，在战乱频繁、分合无定的乱世上演戳心凄美的虐恋故事。电视剧尚未播出，就有网曝称该剧单集的售价高过900万元一集的《如懿传》，两位主演的片酬更是高达1.2亿元。但自1月2日开播以来，该剧陷入了“演员演戏全靠抠像”的质疑声中。

网友爆料，主演钟

汉良、Angelababy只拍近景和特写，大量镜头都在摄影棚内用绿幕单独拍摄，也就是“抠像演出”。所谓“抠像演出”，即演员在摄影棚内用绿幕完成拍摄，后期再由技术人员与背景、其他演员进行合成。绿幕一般应用于幻想类作品。

还有网友指出两位主角只要不露脸的镜头，都是由替身来完成的。网友“天籁”评论说：“打戏速率谜之缓慢，替身走位着实明显，虚实结合发挥极致。单凭明星轧戏圈钱、剧组明知还纵容的态度，就是不道德地坑观众。”网友“fanny”说看剧时满屏都



是尴尬，“大段大段的背面镜头，全是替身演员，背景都虚化成了马赛克，主创敢用正脸吗？”网友热议最多的两个桥段是“河边打斗”和“baby被砍头”。河边打斗这一桥段，主演们从头至尾没有一个带脸的全身镜头。行刑这场戏，女主角的头发“仿佛一张黑色卡片和背景分割得很明显”。更夸张的是，由于滤镜太猛，男主角的脸和手都变形了。

有网友还晒出钟汉良、Angelababy去年的行程单，显示《孤芳不自赏》从去年5月开始拍摄起的4个月里，两位主演只同框了69天。

总制片人赵建瓴向本报回应： “用替身没什么不光彩的”

前晚，《孤芳不自赏》的总制片人赵建瓴终于坐不住了，在电视剧官微发表了“致所有关心《孤芳不自赏》朋友们的一封信”。在这篇长文中，赵建瓴承认特效制作不到位，并为钟汉良和Angelababy的付出作证。对于“抠像”的争议，赵建瓴称，绿幕抠像拍摄技术是非常普遍的拍摄手法。这番说辞没法服众，网友再次在网上炸开了锅。昨天，赵建瓴接受本报记者的采访，就主演的进组时间、片酬、特效制作等问题进行了回应。

“首先两位主演的片酬绝对不是外界所说的，他们手上的项目有很多，

经过各方面的权衡才接的这部戏，真实的片酬是稍低于市场价。”赵建瓴一开口先否认了天价片酬之说。至于两位主演的进组时间，她很肯定地说：“Angelababy全程在组4个月，钟汉良戏份少一点，也在剧组呆了3个月不到。”她补充说，Angelababy要录制《跑男》，有时候得请假离组，但所有的请假走的是正规流程，常常是晚班机走，第二天回来。

赵建瓴说用替身在影视圈很正常，“我们顾及到演员的安全，骑马、吊威亚这些动作需要专业性很强的武替去执行，这个没什么不光彩的。”但被问及文戏为

什么也要用替身时，赵建瓴没有直接回答。她再一次肯定了钟汉良和Angelababy的敬业态度，“去年拍摄正是最热的时候，摄影棚内的温度高达40℃。我记得有一个大殿上拍的戏份，当时所有的空调、吹风机都用上了，但主演衣服还是湿透了，妆也化了。”

对于敏感的抠像问题，赵建瓴坦言确实用了不少，“抠像是为了还原大的战争场面和现实拍不了的场面，制作方面可能要用一年去做，才能看得很舒服，用的时间短就粗糙。”她说如果制作时间充裕，视效会顺眼很多。接着，便匆匆结束了采访。

记者 庞锦燕

张艺谋今晚综艺首秀
变身“营长”掌握明星去留



国内首档全景实境明星冰上真人秀《跨界冰雪王》，今晚将在北京卫视开播。该节目由张艺谋担任总导演，申雪、赵宏博任总教练，张静初、林更新、左小青、曹格、李菲儿、孙艺洲、王妍之、梁译木等明星加盟。由于是张艺谋首次涉足真人秀，加上强大的明星阵容，这档节目尚未播出就备受关注。

8位滑冰零基础的明星为助力冬奥，实现梦想，入驻魔鬼训练营；在“营长”张艺谋的带领下，由奥运冠军申雪、赵宏博亲自指导，国家花滑队贴身培训。在参加节目期间，明星营员们接受了残酷而又充满乐趣的冰上技巧训练，短短三个月，他们要从零基础的滑冰菜鸟蜕变为翩翩起舞的“跨界冰雪王”。

众所周知，张艺谋在培养新人方面独具慧眼。此次节目的“首发阵容”也是他亲自参与挑选。滑冰零基础，是最开始选嘉宾的出发点，同时还要考虑明星对身体的控制度，不能是从来不运动的人。恰巧这样的设置，也为真人秀节目增加了一些有趣的事情。在接受采访时，执行总导演高军的爆料出人意料：“你们想不到艺术体操出身的左小青，因为对自己的肢体语言要求太高，反而学得慢了。”

值得一提的是，张艺谋除了作为节目的总导演之外，也担任此次冬令营的“营长”。他将“操纵大局”，掌握明星嘉宾的去留，有人可能会被停课甚至淘汰，让节目随时充满变数。

王尚

《全家好拍档》今晚收官
连奕名杨若兮夫妻“互黑”

今天19:30，央视综艺频道《全家好拍档》将迎来收官，“兄弟团”“夫妻档”齐上阵，演员邵兵携30年老友联袂现身，与连奕名、杨若兮组成的夫妻档一同惊喜加盟。重温青春岁月，邵兵讲述拍档情怀，连奕名、杨若兮甜蜜“互黑”爆笑全场。

著名导演、演员连奕名携妻子杨若兮首次一同做客节目现场，两人却展现了意外的“恩爱模式”，相互拆台毫不嘴软。不仅都记不清结婚多少年，更开启“互黑”吐槽模式。

节目中，当被主持人要求写下最不能忍受彼此的一个缺点时，杨若兮直接吐槽“他写我肯定是全都不满意”，连奕名则也不软回应，“我还手下留情了呢”，难怪杨若兮会称“我俩就是个美丽的误会”，夫妻“互黑”引发全场爆笑。虽然频频互黑，但隐藏在吐槽背后的却是深厚夫妻感情。 谢燕

